



当地时间2012年1月11日,美国华盛顿,抗议者在白宫前举行示威活动,呼吁奥巴马关闭关塔那摩监狱 IC供图

夏克尔·阿梅尔是关塔那摩监狱最后一名英国犯人,他从未受过审,2月13日,他在监狱中写的书信首次被英国《独立报》发表,这些书信揭露了他被囚禁以及与家人分离的痛苦。

阿梅尔曾在书信中乞求关押他的人:“请用以前的方式折磨我吧……这里的人不留下任何痕迹地在精神上和肉体上摧残我。”

### 10年囚禁身心俱损

现年45岁的阿梅尔在关塔那摩的处境越来越不容乐观,他被囚禁在关塔那摩已有10年。他有一个妻子4个孩子,但他从未见过自己最小的儿子。他的律师对他心理和身体健康的恶化尤其担心,他的体重已减轻了40%,受到疾病的困扰,长时间的囚禁加重了他的病情。

《独立报》掌握了几十封阿梅尔写给妻子和家人的信件,2月13日发布的仅是一些摘录。2002年8月19日,阿梅尔写道:“你们可能无法相信,写信的时候我的手和背疼得要死。我正在变老,可我刚41岁……不过我的身体应该有50岁了吧。我的关节、肾脏、听力、视力、心脏都有问题,还开始掉头发了。”

2005年3月9日,阿梅尔写道:“我的妻子,你是我生活的灵魂,心中的至爱,眼里的光明,肺部的氧气,你是温暖的太阳,最甜的蜜糖,你是我的一切。我需要活着,我需要爱你,你知道你对我来说有多重要吗?如果你崩溃了我也会崩溃,如果你死了我

# 未受任何指控却被囚禁了10年 遭受不留任何痕迹的身心摧残 关塔那摩最后的英囚发出呐喊 **用老方式 折磨我吧**

也会死。你是我的灵魂伴侣,有了你我才能坚强。”

2008年8月9日,阿梅尔写道:“我亲爱的妻子,我病痛缠身、体重严重下降、视力出现问题、骨头非常疼痛,我白发渐生、日益老去,不过我的心依然年轻,内心依然坚强,并且比从前任何时候都要坚强。”

阿梅尔的一名律师科瑞·克莱德曾于上周在关塔那摩监狱跟他见面,克莱德说:“夏克尔现在的体重降至了68公斤,他的脸上显出饱受煎熬的痕迹。”

### 英政府称正作出努力

阿梅尔于2001年12月在阿富汗被捕,被捕后先后被关押在坎大哈和巴格拉姆,最后于2002年2月13日被转移至关塔那摩监狱。阿梅尔称自己已经受了数年折磨,他还表示自己曾在阿富汗被当着英国军情六处官员的面施刑。阿梅尔的另一名律师克里夫·斯坦福·史密斯表示,2011年7月15日起,阿梅尔又被关了禁闭。

阿梅尔出生于沙特阿拉伯,是一名英国居民,2001年被阿

富汗村民以5000美元的价格出卖给了美国,阿梅尔声称自己是在帮助建立学校,而美国认为他是在帮助塔利班。

阿梅尔是唯一一名声称曾在英国情报人员在场的情况下遭受虐待的人,他表示曾在阿富汗被按着头往墙上撞,一名被称为“约翰”的英国情报人员当时就在现场。阿梅尔还表示在2002年至2005年间,情报人员们曾3次来到关塔那摩探视他。

曾有报道称,伦敦警察厅的侦探们曾飞往关塔那摩问讯阿梅尔,不过英国政府一直否认参与对囚犯施刑。2011年12月,英国外交大臣威廉·黑格曾在与美国国务卿希拉里谈话时提到被囚禁的阿梅尔,一名英国政府中的消息人士表示,美国大选在即令阿梅尔在近期被释放的可能性变得十分渺茫,不过英国政府正在作出努力。“英国政府认为阿梅尔的囚禁是不合理的,”消息人士表示,“我们很清楚美国的政治步骤,不过未受审就遭到10年囚禁也太长了。”一名英国外交部发言人称:“英国政府依然在为阿梅尔的释放而努力。”



关塔那摩监狱

### 新闻链接

#### 阿梅尔生活纪事

1968年12月:出生于沙特阿拉伯的麦地那。

1996年:搬至伦敦,在一家律师事务所担任阿拉伯语翻译,与一名英国女子结婚,最终获准居留英国。

2001年5月:作为一家慈善机构的志愿者前往坎布尔。

2001年11月:被捕且被交入美国手中,声称曾在英国情报人员面前在巴格拉姆遭受虐待。

2002年2月:被移交至关塔那摩监狱,但并未受到任何犯罪指控,这一状况至今未改变。

2005年9月:组织囚犯绝食抗议,被关禁闭。

2006年6月:声称在一次审问中被殴打数小时以致窒息,同一天有3名犯人死亡。

2007年6月:布什政府承认没有任何可起诉他的证据,不过他依然被囚禁在关塔那摩。

2009年2月:在宾尼娅姆·穆罕默德被遣返之后,阿梅尔成为关塔那摩监狱的最后一名英国囚犯。

2012年1月:《独立报》报道称英国政府曾试图防止阿梅尔的律师查看或许能证明其清白的证据。

快报记者 李欣 编译

日本天皇周末接受心脏手术  
皇太子将代行国事



据日本媒体2月13日报道,日本政府当天决定,在日本明仁天皇动心脏手术期间,国家元首的职权由皇太子德仁代理。

日本内阁官房长官藤村修在13日的记者会上宣布,天皇将于18日在东京大学医院接受心脏冠脉搭桥手术,在天皇手术以及康复期间,由皇太子代理国事活动,政府将代行时间“与宫内厅展开协调”。

今年78岁的日本天皇过去一年身体一直不好,在接受药物治疗,并时常进行24小时心电图检查。在前几天的检查中,医院发现了他患冠状动脉狭窄症。目前,一个由东京大学附属医院和顺天堂大学附属医院专家组成的医疗小组已经制定出了一套手术和康复方案。据《中国日报》

客机降落时跑道被占用  
威廉夫妇险遇空难



据英国《每日邮报》2月12日报道,英国威廉王子和妻子凯特在去年11月初从哥本哈根飞回伦敦途中险些遭遇空难。

2011年11月2日,威廉王子和妻子凯特结束了在丹麦首都哥本哈根的首次人道主义之旅后,从哥本哈根搭乘飞机返回伦敦希斯罗机场。在即将着陆时,飞行员发现仍有一架飞机尚未及时从跑道上让出。在这个生命攸关的时刻,飞行员迅速完成一系列高难度飞行动作,将飞机紧急拉升,这才避免了撞机事件的发生,机上所有乘客都“受到很大的惊吓”。

但英国航空公司称,飞行员当时的一系列高难度飞行动作只是完成“标准程序”。据《中国日报》

小舅子透露拉丹遗愿  
让儿孙去西方读书



扎卡里亚·萨达是本·拉丹第五个妻子阿迈勒的兄弟。英国《星期日泰晤士报》12日刊登一篇萨达专访,文中萨达讲述了本·拉丹生前的一些“家庭琐事”。

萨达说,本·拉丹认为,他的孩子们“不应当继续走自己的圣战路”,“他告诉他的儿孙们,去欧洲或者美国接受良好的教育”。

萨达说,本·拉丹死后,他的3个妻子和9个儿孙辈孩子遭控制,他们一度被转移至伊斯兰堡一处公寓中,扣押时间长达数月,其间,由巴基斯坦三军情报局实施护卫。

《星期日泰晤士报》在当天报道中刊登了一张据称是在伊斯兰堡公寓内拍摄的照片,画面中包括本·拉丹两个儿子、一个女儿(图中右边三人)、两个孙子或外孙以及一个孙女或外孙女。据新华社电

# 纪录片曝光克林顿“花心史”

称其整个政治生涯中身边都有不少情人

据2月13日《每日邮报》报道,美国公共广播公司(PBS)即将播出的新纪录片《克林顿岁月》惊爆,美国前总统克林顿在其整个政治生涯中都很花心。

### 70年代 每天25名情人上门?

《克林顿岁月》披露,早在1974年克林顿竞选议员期间,就已搭上很多女人。当时的竞选经理Paul Fray在接受采访时回忆说:“你得明白,曾有一段时间,每天至少有25人来到他的办公室想要找他,而我不得不告诉她们克林顿外出在路上。上帝啊,

这种局面实在是太糟、太糟了。”

由于这些“情人”的原因,克林顿那次竞选没能成功。

### 80年代 女友多到要列出清单

1987年,克林顿本打算竞选总统,就在他准备宣布这一决定的前一天,他的政治助手贝特塞拿着一张写有克林顿前女友们名字的清单,和克林顿坐下来对她们一个个地进行分析。比如:你和她有过多少次?你在哪里和她会面?她把事情说出来的可能性多大?尽管克林顿对每个名字都回答说“她永远不会说任何事

情”,但贝特塞回答道:“我们要考虑你的家庭,我不认为你能竞选。”最终,克林顿听从了劝说。

### 90年代 与莱温斯基一见钟情

克林顿当选总统后,于1998年爆出与莱温斯基的性丑闻。据白宫法律专家格姆雷回忆,当克林顿和莱温斯基首次见面时已“一见钟情”,“两人之间几乎火花四溅”。而克林顿的顾问莫里斯透露,就在丑闻曝光前,克林顿曾致电他:“自从我入主白宫后,我就被迫控制性欲,但我还是栽在了这个女孩手里。”综合



克林顿和莱温斯基